

开鲁警方侦破一起特大电信诈骗案

开鲁讯 近日,通辽市开鲁县公安局成功破获一起涉案金额高达456.3万元的特大网络诈骗案,抓获犯罪嫌疑人5名,并冻结资金1000万元,及时为受害人挽回经济损失14万余元。

5月13日上午9时许,居民王女士到开鲁县公安局报案称:“其在5月11日上午9时至13日上午9时期间,被人以冒充公检法的方式诈骗456.3万余元”。接到报案后,开鲁县公安局局长陈秀海及相关领导高度重视,通过对案情初步研判,此案涉及金额较大,该局立即将案情上报通辽市公安局刑警支队及自治区公安厅,并请求侦查支援。

通辽市公安局刑侦支队刻不容缓赶到开鲁县公安局,成立了电信诈骗研判专案小组,对此案立案开展调查。

为了更快地找到嫌疑人,不让更多的人被骗,办案民警不辞辛苦,加班作战,连夜对此案进行详细分析、查询、梳理、研判后,专案组民警终于发现了诈骗电话位置在赤峰市,而且迅速锁定了嫌疑人的住处。案件有了眉目,事不宜迟,专案组民警立即组织警力马不停蹄地赶赴赤峰市,查找嫌疑人。功夫不负有心人,5月16日晚,专案组民警成功将三名嫌疑人梁某、杜某(女)和刁某抓获归案。

据涉案嫌疑人梁某供述,他先假冒某银行工作人员,给受害人打电话称,他办理的信用卡已经严重超出卡的余额,要求还钱,受害人如果说没有超出,梁某又告知受害人可能他的信用卡被人盗刷了,让受害人打公安机关电话,并告知受害人一个电话号码,然后,梁某又冒充公安机关人员接听电话,并告诉受害人信用卡被人盗刷,要求先还上钱后,才能破案找回钱财,受害人信以为真,向“公安人员”告知其银行卡及信用卡密码。在此期间,梁某便与同伙将受害人银行卡和信用卡的钱转走。几天当中,就有多人被骗,涉案资金高达1000余万元。据梁某供述,部分

银行卡已邮寄外地。为了避免涉案资金外流,专案组一方面对快递等相关信息进行核查,一方面在自治区公安厅地侦处协助下,及时发现并止付218个嫌疑账号,冻结了65张银行卡,冻结涉案资金1000余万元。迫于法律的震慑,涉案嫌疑人张某听到同伙被抓后,也于5月18日投案自首。办案民警继续深挖线索,乘胜追击,5月23日,在河北省保定市将最后一名嫌疑人赵某抓获。涉案嫌疑人都对犯罪事实供认不讳。目前,嫌疑人梁某、杜某、赵某依法被刑事拘留,刁某、张某已被取保候审。

(姜威 晓庆)

辱骂殴打民警 妨害公务获刑

牙克石讯 近日,呼伦贝尔市牙克石市人民法院审结了一起辱骂殴打民警,妨害执行公务案件,判处周某乙有期徒刑6个月。

2018年11月11日晚7时13分许,库都尔镇派出所接到辖区居民周某甲电话报警称:其弟弟周某乙喝多了,在其家中闹事不走。接警后,民警何某某和辅警高某立即赶往周某甲家,民警到达周某甲家后让周某乙离开,周某乙不但不听,还上前抢夺民警何某某的警帽,在民警夺回警帽后,周某乙冲上前用拳头殴打民警何某某胸口位置,将民警何某某打倒在沙发上,期间,周某乙一直对民警进行辱骂和威胁。

牙克石法院审理后认为,被告人周某乙在民警执行公务时抢夺警帽并殴打、辱骂民警,其行为已经构成妨害公务罪。被告人周某乙曾因犯妨害公务罪被判处有期徒刑,在刑罚执行完毕后五年内再犯应判处有期徒刑以上刑罚之罪的,系累犯,应从重处罚。被告人到案后能够如实供述,依法可以从轻处罚。遂依法作出上述判决。

(贾玉萍)



日前,巴彦淖尔市交管支队黄河堤防公路交警大队巡逻二中队执勤民警在黄河堤防公路80公里路段执勤中,查获一起饮酒后驾驶营运机动车交通违法行为。驾驶人赵某某因“隔夜酒”被执勤交警查获。最终赵某某因饮酒后驾驶营运机动车被行政拘留15日,罚款5000元,吊销机动车驾驶证且5年内不得重考。
张璋 张升博 摄

虚荣心作祟动歪念 两少年偷盗摩托车

本报讯 (记者 张璋 通讯员 苏日娜)日前,巴彦淖尔市杭锦旗公安局反恐巡特警大队成功抓获两名盗窃电动摩托车未成年嫌疑人,并追回电动摩托车一辆。

近日,该大队民警在巡逻时发现,一名骑电动摩托的男子鬼鬼祟祟的,该男子看到巡逻车后想要急于逃离巡逻民警的视线。民警见该男子神情慌张,便尾随其至陕坝镇小南门附近的巷子里。民警迅速下车问他:“为什么看到警车就要跑?”他支支吾吾说不出话来。民警问:“电动摩托车是你的吗?”他也不说话,民警遂将其带回该局执法办案中心。经询问得知,该男子姓张,14岁,家住乌拉特后旗,自己在临河某学校就读,因家庭经济情况不好,又看别人骑着电动摩托车,都带着女朋友,他自己买不起,就动起了偷摩托车的念头,这辆车是他偷的第一辆摩托车。

根据民警多年的工作经验,觉得事情并没有那么简单。该男子一是未成年,年纪小;二是人生地不熟;三是新手偷盗肯定动作慢,会被发现。那么,肯定有本地人并且熟悉盗取的人参与。通过民警的进一步询问,证实还有一名男子魏某伟一起偷摩托车。

次日凌晨两点,民警将正在偷盗电动摩托车的魏某伟(15岁,杭后人)成功抓获。

据张某和魏某伟供述,魏某伟负责踩点、开锁、偷车,张某则负责望风。而偷来的电动摩托车,他们则是用来在同龄人面前装“潇洒”、耍“威风”。

目前,二人盗窃摩托车的行为触犯了法律,根据《中华人民共和国刑法》第十七条第4款之规定,因不满16周岁不予刑事处罚的,责令他的家长或者监护人加以管教。

路边停车丢失现金 民警循线快速破案

本报讯 (记者 王颖 通讯员 马林元)日前,包头市达茂旗公安局石宝派出所接到一名群众报警称,在达茂旗石宝镇某村收购羊毛时,车内7000元现金被盗,民警仅用两小时将该案成功侦破。

派出所民警立即赶往现场。经询问报警人苏某得知,当日上午10时40分左右,其驾驶自己的小型货车来到该村进行收购羊毛活动,在没有锁车门的情况下,便与村民李某进屋商谈交易事宜。从李某家出来,发现放于车内的手包不见了。

苏某告诉民警,去李某家也就10分钟,并且车辆一直在其视线内,车内放着的手包和现金7000余元竟然被盗。

民警经走访调查发现,在10时50分左右,曾有一名身穿迷彩服的男子从此车旁经过。民警找到该男子李某(17岁),在询问中,李某告诉民警,他在经过案发现场时,看到了同村“燕燕”(女子)进入该车驾驶室。得到这一线索,民警第一时间寻找“燕燕”。下午1时左右,民警在该村的耕地里找到了“燕燕”。

经现场调查,“燕燕”(包头市九原区籍女子管某某现居本村)对盗窃车内财物供认不讳,并从其身上搜出被盗现金7200元。

伪造车辆信息上路 被处行政拘留处罚

本报讯 (记者 李亮 通讯员 邱璐)汽车在道路上行驶,必须有行驶证和号牌才能上路,当然还需要检验合格标志和保险标志。近日,鄂尔多斯市达拉特旗交警大队缉查布控系统查获一辆假牌车辆,令民警惊讶的是,驾驶人提供的有效证件除了驾驶证是真的,其他都是假的。

当日上午10时16分,达拉特旗交警大队白泥井卡口缉查布控系统发出预警,车牌号为蒙KXXXXX的小型轿车系假牌,卡口执勤民警签收预警信息后迅速布控,在达拉特旗X618线与榆柴线交叉路口处对该嫌疑车辆进行拦截,并成功将该车查获。经验丰富的民警在检查驾驶员出示的驾驶证、行驶证时,一眼就看出了行驶证有问题,行驶证上的字体和印章与正常的行驶证有明显区别,民警立即将目光转向该车号牌处,发现该车的机动车号牌也有问题。车辆粘贴的检验合格标志、保险标志字迹模糊,一系列问题引起了民警的怀疑。民警询问驾驶人情况时,该驾驶人却若无其事地反问民警:“怎么会有问题,不会吧?”随后,民警将该驾驶人李某带到执法办案中心,进行进一步调查。

经办案民警详细调查后,李某在证据面前终于承认,其驾驶的小型轿车已经达到报废标准,不能正常上路行驶,于是就产生了伪造的念头。看到有人在微信朋友圈里发布可以办理各种证件的信息,便联系、委托其制作了假的行驶证和号牌。让民警更为吃惊的是,李某不仅伪造了假的行驶证和号牌,还伪造了假的检验合格标志和保险标志,并且其所驾驶的小型轿车

也并非该车的原号牌,他伪造了该小型轿车的所有信息。为了“假”的更真实,李某花钱让电焊铺把车辆的识别代码更改为其它小型轿车的识别代码。经过“精心”改造,李某共花费1400元让其驾驶的这辆报废车摇身一变,“完美化身”为另一辆小型轿车的“复制品”。李某本以为驾驶这么“完美无缺”的车能让自己通行无忧,不料还是被电子警察识破,难逃法网。

根据相关法律规定,警方对李某使用伪造机动车号牌、使用伪造机动车行驶证、使用伪造机动车检验合格标志、使用伪造机动车保险标志等行为进行四项合并执行处罚,给予李某处行政拘留8日,并处罚款14000元,驾驶证记24分的行政处罚。

以结婚为由骗钱财 骗婚女获刑受制裁

包头讯 索要彩礼后便借故携款离开,导致被害人“人财两空”。近日,包头市东河区人民法院宣判了一起因骗婚行为引发的诈骗案,被告人被判处有期徒刑4年2个月,并处罚金人民币2万元。

据了解,40岁的王强(化名)还是个“单身汉”,因家里条件不好,在本村、邻村都找不上合适的对象。为此,家人很是着急,四处托人介绍,希望王强尽快结婚。2017年8月,王强家里来了个媒人和一个叫李霞(化名)的女子。见面后,王强对李霞产生了好感,并在家人的见证下,两人很快便达成了结婚意向。

一个月后,李霞再一次来到王强家中,提出要结婚彩礼费的要求。王强的母亲为了尽快让两人成婚,便将7万元的彩礼费存到李霞的银行卡上。随后,王强一家开始操办宴席。

2017年11月23日,李霞与王强在未办理结婚证的情况下举行了婚礼。但好景不长,婚后第三天,李霞就接到了家里打来的电话,说她的父亲生病了,需要她回家照顾。李霞便以此为理由,离开了王强的家。让王强一家人没想到的是,李霞这一走,就再也没有回来。

事发后,王强越想越觉得不对劲,便

多次催促李霞办理结婚证,却被李霞以各种理由推脱不办,无奈之下,王强向公安机关报案。

案件经东河区公安分局侦查终结、东河区检察院移送起诉后,2019年1月,东河区人民法院立案受理,依法组成合议庭,公开开庭审理。

法院认为,被告人李霞以非法占有为目的,使用以结婚为名的欺骗方法,骗取他人财物,数额巨大,其行为已构成诈骗罪,依法判处上述刑罚,并对李霞的违法所得继续予以追缴。

(肖明)